

干拉旺火山噴發火山灰 布盧杉火山地震活動增

本報訊：菲律賓火山與地震研究所表示，位於黑人島的干拉旺（Kanlaon）火山於週日上午再次噴發火山灰。

干拉旺火山觀測站的網絡攝影機捕捉到火山從上午六點四十七分至七點十七分噴發火山灰的畫面。

菲律賓火山與地震研究所分享了一段火山灰噴發的縮時影片。

該機構表示：「根據干拉旺火山觀測站——干拉旺市網絡攝影機的記錄，此次事件產生了灰色煙柱，上升至火山口上方300公尺高，隨後向東南方向飄散。」

它補充道：「干拉旺火山目前維持二級警報。」

與此同時，菲律賓火山與地震研究所於

週日表示，位於殊殊銀（Sorsogon）省的布盧杉（Bulusan）火山顯示出地震活動增加的跡象。

該機構稱，從十月十一日凌晨零點開始，布盧杉火山監測網絡記錄到七十二次火山地震。

菲律賓火山與地震研究所在上午九點的公告中表示：「這些火山構造地震與岩石破裂有關，發生在火山北部區域下方不到十公里的深度。」根據菲律賓火山與地震研究所在過去幾天布盧杉火山可見時的觀察，火山也一直從其活躍的噴氣孔釋放氣體，強度範圍從非常弱到弱。

此外，布盧杉火山在十月九日平均排放了三十一噸的二氧化硫。

菲律賓火山與地震研究所表示：「這低於每日二百噸的基準線。這些參數顯示火山下方存在淺層熱液活動。」

該機構表示，布盧杉火山處於一級警報（低度動盪）狀態。

但菲律賓火山與地震研究所指出：「但目前，從火山口和/或其頂部的活躍噴氣孔發生蒸氣驅動或水熱爆發的機會增加，這類爆發可能突然發生且無預警。」

它提醒地方政府單位和公眾，不得進入半徑四公里的永久危險區。

菲律賓火山與地震研究所還表示，必須對東南部份的兩公里延伸危險區保持警惕。

這是因為布盧杉火山可能對永久危險區和延伸危險區造成危險，例如火山碎屑密度流、彈道拋射物、落石、山崩、火山灰降落等。

菲律賓火山與地震研究所表示：「經歷火山灰降落的社區必須採取所有必要預防措施，並使用防護口罩或濕布以防止吸入火山灰，應特別關注弱勢群體，包括老年人、患有呼吸系統或心血管疾病的人士、孕婦和嬰兒。」它補充說，應避免近距離飛越布盧杉火山頂部，因為突然的水熱爆發所產生的火山灰可能很危險。

菲律賓火山與地震研究所也建議，居住在火山體西部區域山谷內及沿河/溪流渠道的居民，若發生水熱爆發，在強烈且持續的降雨期間應注意富含沉積物的溪流和火山泥流。

岷警在王彬一帶救援104人 包括36名未成年人

本報訊：在馬尼拉警區第11分局於馬尼拉王彬區執行的協調性「加拉加德計劃」行動中，總共救援了104人，其中包括36名未成年人及43名街頭露宿者。

此次行動由馬尼拉警區第11分局站長伊諾森西奧·理查德·維惹茲描（Innocencio Richard Villanueva）中校領導，遵循馬尼拉市長弗朗西斯科·「伊斯戈·莫仁諾」多馬戈索（Francisco Isko Moreno Domagoso）的指示，並符合該市現行的宵禁及街頭安全相關法令。

行動是與馬尼拉社會福利部及市長特別反應小組合作進行的。

在這104人中，有79人被確認為未成年人或乞丐。

這些人並非被逮捕，而是被從夜間滯留街頭可能面臨的風險中救援出來。

他們已被移交給馬尼拉社會福利部，以進行適當的福利干預和臨時監護。

被救援的未成年人包括21名男性和15名女性，而43名街頭露宿者則被確認為在夜間時段暴露於不安全環境中的高風險個人。

另有25人，包括7名成年人（5男2女）和18名成年人，因違反該市宵禁法令被攔截。他們已被移交給各自的社區進行後續處理。

三名成年男性因違反宵禁被捕。經檢查，發現他們持有乾燥大麻葉及吸毒用具。

他們已因違反第9165號共和國法令（即2002年《綜合危險藥物法》）而被起訴。

他們目前由馬尼拉警區第11分局拘留。

另有兩人，包括一名未成年人，因涉嫌販賣溶劑（一種常與吸入口服相關的物質）而被拘捕。正與當地社會福利單位協調，對其提起適當的訴訟，特別是針對涉及未成年人的部分。

維惹茲描中校重申了馬尼拉警區第11分局持續執行所有適用市政法令的承諾，特別是那些與青少年保護及違反宵禁相關的法令。

海軍在巴拉灣水域起獲 2.14億披索疑似可卡因

本報訊：菲律賓海軍於週日表示，其一艘巡邏艦在巴拉灣海岸外回收了數塊漂浮的疑似可卡因，價值至少2.14億披索。

海軍表示，拉迪斯勞·迪瓦號在西部海軍司令部指揮下執行海上及主權巡邏任務時，於週六發現了這些疑似毒品漂浮在西菲律賓海上。西部海軍司令部在一份新聞稿中表示：「在行經普林塞薩港市皮德拉斯角東南方約1.2海里處時，艦上人員發現了兩個漂浮的麻袋，後經確認屬於當地漁船『F/B Shemie』號。」拉迪斯勞·迪瓦號成功回收並扣押了這兩個麻袋，內含36塊疑似可卡因，估計街頭價值為二億一千四百萬披索。

海軍稱，在抵達海軍國防作戰基地碼頭後，艦上人員將回收的物品移交給西部海軍情報與安全組，隨後交由巴拉灣菲律賓濱緝毒署進行測試、評估及適當處置。

美援助南島地震災民

本報訊：美國已向近期在東納卯省馬奈市發生的規模7.4及6.8地震中受影響的居民提供了援助。

該援助包括超過13.7萬個家庭食品包和500個緊急庇護工具包。

美國駐菲律賓大使瑪麗凱·卡爾森在社交媒体貼文中表示，他們正與社會福利與發展部協調，以評估納卯東方省的額外需求。

卡爾森表示：「我對所有受棉蘭佬地震及近期自然災害影響的人們表示衷心的關切。一些外國使節也在各自的社交媒體帳號上發文，對地震災民表示同情。」

日本駐菲律賓大使遠藤和也表示：「我對所有受納卯及菲律賓南部地震影響的家庭表示衷心的關切。在此不確定的時刻，日本懷著希望、力量與團結，與菲律賓人民站在一起。祈願該地區所有社區的安全與迅速復原。」



巴拉灣省的菲緝毒署於週日發佈了由菲海軍人員於週六在公主港市外海回收的磚塊狀可卡因照片。

杜特地就駁回暫時釋放提上訴 法外處決受害者家屬準備回應

本報訊：法外處決受害者家屬一方希望前總統杜特地向國際刑事法院提出的暫時釋放申請最終會被駁回。

首席辯護律師尼古拉斯·考夫曼於十月十一日稱該駁回決定是「錯誤的」，並指出他們「一週前」已提出上訴。

受害者家屬的法律顧問之一吉爾伯特·安德烈斯律師表示，他們已準備好就據報的上訴提交他們的意見。

他週日說：「當然，預審分庭將要求檢察官辦公室以及受害者們提供答覆，所以我們已準備好提出受害者們的觀點和擔憂。」

他接著指出，杜特地這位家族掌門人儘管沒有職位，在菲律賓仍然具有影響力。

這位律師表示：「事實上，授予杜特地先生獎項的不是別人，正是菲律賓律師公會。參議院第一一四號決議確實顯示他非常有影響力。」他所指的是參議院通過的決議，該決議敦促國際刑事法院基於人道考量准予前總統軟禁。

「公正且公平。」

與此同時，安德烈斯也對杜特地的兒子、納卯市第一區眾議員保羅·「普隆」·杜特地的聲明表示不認同。

後者稱該決定是「嚴重且可恥的誤判」和一場「政治戲碼」。

同樣是國際刑事法院認可律師的安德烈斯反駁道：「我完全且強烈不同意該聲明。」

為什麼？因為這是公正且公平的，根據《國際刑事法院羅馬規約》第五十八條是有依據的。」

第五十八條涉及傳票和逮捕令的簽發，並授權預審分庭在「有合理理由相信該人犯了法院管轄內的罪行」以及有必要確保出席受審和防止妨礙訴訟程序時簽發逮捕令。

安德烈斯表示，杜特地若獲釋，不太可能返回國際刑事法院。

他補充道：「因為杜特地家族曾有聲明質疑國際刑事法院的管轄權。所以我認為我們對自己發布的聲明需要非常謹慎。」

安德烈斯也強調了受害者尋求正義的權利，表示根據國際法，他們有權獲得正義。

茶香馬尼拉：「cha」的千年迴響

新華社記者 張怡峯

10日下午，由中國文化和旅遊部與中國駐菲律賓大使館主辦的以「茶和天下」為主題的文化雅集，在菲律賓首都馬尼拉舉行。

伴隨著悠揚的古樂和淡雅的茶香，來自福建漳州的茶藝師身著漢服，展示精湛的茶藝。

當地友人圍坐在茶桌旁，細細品味著杯中的茶湯，在氤氳的茶香中，共同感受著中國茶文化的溫潤與雅致。

坐在記者身旁的菲律賓朋友用他加祿語讚嘆手中茶湯，漢語「茶」在他加祿語中，正讀作「cha」。這聲「cha」，如同穿越千年的回音，在耳邊輕響，也悄然打開了記憶的大門。

兩年多來，記者在菲律賓多家博物館中探訪，從唐代長沙窯的茶碗，到宋代建州窯

的茶盞，再到明清景德鎮窯的茶壺茶杯……博物館展出的文物，與這聲「cha」，共同構成了一條跨越語言與文物的歷史脈絡。為何菲律賓語中「茶」的發音，與漢語如此相近？這聲「cha」古時海上絲綢之路留下的活態印記。

據《宋史》記載，公元982年，麻逸國（今菲律賓呂宋島與岷多洛島一帶）的商船「載寶貨至廣州海岸」。元代航海家汪大淵在《島夷志略》中也記載，當地男子常乘船前往泉州。

及至明代，馬尼拉更成為「馬尼拉大帆船貿易」的重要中轉港。中國的絲綢、茶葉與陶瓷等貨物自福建、廣東等地運抵此地，再橫渡太平洋，遠銷美洲。正是這千年往復的舟船，將「cha」的讀音，深深融入了當地

語言的肌理。

思緒回蕩之際，現場響起了歌曲《但願人長久》的旋律。

今天的活動，不僅是對歷史上中菲文化交流的致敬與迴響，更是對這段友好交流不斷延續的有力見證，祝福著兩國人民的友誼如這茶湯般醇厚。

回住所路上，街角一家新開的中式茶飲店招牌映入眼簾，熟悉的漢字在異國燈火下顯得格外親切。

一杯現代茶飲，成了這段跨越千年的茶緣在當下生活中的又一次迴響。

從博物館中靜靜陳列的古茶具，到典籍中記載的萬里茶路，再到今天一杯香飄海外的中國茶——這杯「cha」，歷經千帆，仍在異國他鄉溫馨熱頭。

馬尼拉警區警告民眾警惕 網絡上流傳虛假集會貼文

中煽動恐懼或混淆視聽。

馬尼拉警區敦促社交媒體用戶不要依賴未經證實的說法，並避免分享誤導性材料。

他們也呼籲公眾透過直接在所出現的平台上舉報這些貼文，來幫助阻止不實信息的傳播。根據官員的說法，任何合法的集會

或公眾活動都必須與地方當局進行適當的協調。

目前尚未證實有如流傳貼文中所描述的任何此類活動。警方提醒公眾保持警惕，透過官方政府管道獲取信息，並在遇到可疑內容時使用社交媒體平台上的「舉報」按鈕。